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一、判断题(每题1分,共15分)
（   ）1、尿素循环中的延胡索酸使尿素循环和三羧酸循环联系到一起。
（   ）2、氨基酸与茚三酮反应都产生蓝紫色化合物。
（   ）3、酶只能改变化学反应的活化能而不能改变化学反应的平衡常数。
（   ）4、一个酶作用于多种底物时，其最适底物的Km值应该是最小。
（   ）5、如果DNA一条链的碱基顺序是CTGGAC，则互补链的碱基序列为GACCTG。
（   ）6、一种生物所有体细胞的DNA，其碱基组成均是相同的，这个碱基组成可作为该类生物种的特征。
（   ）7、1moL丙酮酸彻底氧化生成CO2和H2O，净产生12.5个ATP。
（   ）8、在化学渗透学说中，质子的电化学梯度在线粒体膜两侧的情况是外高内低，外负内正。
（   ）9、RNA的合成和DNA的合成一样，在起始合成前亦需要有RNA引物参加。
（   ）10、蛋白质生物合成中每生成一个肽键消耗的高能磷酸键为3个。
（   ）11、RNA聚合酶没有外切酶的功能。
（   ）12、DNA的复制即是半保留复制也是半不连续复制。
（   ）13、脂肪酸β-氧化的场所是在细胞质，从头合成的场所是在线粒体。
（   ）14、磷酸吡哆醛是转氨酶的辅酶，生物素是羧化酶的辅酶。
（   ）15、丙氨酸族的氨基酸生物合成，它们的共同碳架来源丙酮酸。
	得  分
	

	评卷人
	


二、选择题　［每题1分，共15分，请将答案填在上面的空格内］
（   ）1、1分子葡萄糖酵解时净生成ATP的个数为
A、1个    B、2个   C、3个    D、4个
（   ）2、在脂肪酸合成中，将乙酰CoA�从线粒体内转移到细胞质中的化合物是
A、乙酰CoA    B、草酰乙酸    C、柠檬酸     D、琥珀酸
（   ）3、DNA复制时，子链的合成是
A、两条链均为连续合成
B、两条链均为3′→5′方向合成
C、两条链均为5′→3′方向合成
D、两条链均为不连续合成
（   ）4、反应速度v为最大反应速度的90％，其底物浓度为

A、9Km      B、6Km       C、1/9 Km       D、1Km
（   ）5、目前比较公认的氧化磷酸化机制的学说是

A、化学渗透假说       B、构象学说
C、中间产物学说       D、化学偶联假说
（   ）6、下列物质属于酮体的是
A、乙酰辅酶A     B、丙酮酸     C、琥珀酸       D、乙酰乙酸
（   ）7、在生理pH情况下，下列氨基酸中哪个带净负电荷？ 
A、Arg       B、Lys        C、His        D、Glu
（   ）8、蛋白质合成起始时模板mRNA首先结合于核糖体上的位点是
A、30S亚基的蛋白　　 B、30S亚基的rRNA　　 
C、50S亚基的rRNA    D、50S亚基的蛋白
（   ）9、18、下列化合物中除(  )外都是呼吸链的组成成分。
A、CoQ　　 B、Cytb　　 C、CoA　　 D、NAD+
（   ）10、酶反应速度对底物浓度作图，当底物浓度达一定程度时，得到的是零级反应，对此最恰当的解释是
A、形变底物与酶产生不可逆结合     B、酶与未形变底物形成复合物
C、酶的活性部位为底物所饱和       D、过多底物与酶发生不利于催化反应的结合
（   ）11、维系蛋白质三级结构的主要作用力中哪一项不是？
A、疏水相互作用　　B、氢键　　C、范德华力　D、酰氨键
（   ）12、尿素循环中形成一分子尿素需消耗几个高能磷酸键？
A、1个     
B、2个　 　　C、3个     
D、4个
（   ）13、胞液中合成脂肪酸的限速酶是
A、β-酮酯酰CoA合成酶　　 B、水化酶　　C、酯酰转移酶　　 D、乙酰CoA羧化酶 

（   ）14、稀有核苷酸碱基主要见于
A、DNA　　 B、mRNA　　 C、tRNA　　 D、rRNA
（   ）15、下列哪一种情况可用增加[S]的方法减轻抑制程度
A、不可逆抑制作用          B、竞争性可逆抑制作用  

C、非竞争性可逆抑制作用    D、反竞争性可逆抑制作用
	得  分
	

	评卷人
	


三、填空题（每空1分，共20分）
1、动物体内高能磷酸化合物的生成方式有_________ 和_________ 两种。
2、tRNA的二级结构呈________形，三级结构呈________ 形。
3、三羧酸循环过程中有___________次脱氢和__________次脱羧反应。
4、蛋白质合成过程中的肽链延长包括___________、转肽、___________三步。
5、脂肪的合成所需要的原料为________________和________________。
6、构成蛋白质的20基本氨基酸，除________外都有旋光性。
7、一分子辛酸经β氧化可产生       分子的乙酰CoA ，完全氧化共可产生       分子ATP。
8、全酶由________和________组成。
9、维持蛋白质胶体稳定的两个因素包括________和________。
10、双倒数作图法求酶的Km值时，直线在横轴的截距是________，直线的斜率是________。
11、结构与次黄嘌嘌呤相似可以用来治疗痛风的药物是________。
	得  分
	

	评卷人
	


四、名词解释（每题2分，共16分）
1、转氨基作用
2、同工酶
3、P/O（磷氧比）
4、脂肪酸的β氧化
5、启动子
6、比活力
7、糖异生

8、操纵子：

	得  分
	

	评卷人
	


五、问答题（共34分）
1、 引起蛋白质沉淀的因素有哪些？（5分）
2、 简述三羧酸循环的生物学意义？ （3分）
3、 简述遗传密码的特性（6分）

4、 试从营养物质代谢的角度，解释为什么减肥者要减少糖类物质的摄入量？（写出有关的代谢途径及其细胞定位、主要反应、关键酶）（10分）
5、 由1200个AA组成的多肽链（α-螺旋）长度为多少：其对应的基因（编码区，无内含子，B型双螺旋）构象长度、螺旋圈数、体积及分子量分别为多少？（已知一个脱氧核糖核苷酸残基的平均分子量为309）        （10分）
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